

EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ céntimos

Año XII.—Número 3951.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º piso

Sábado 24 de Enero 1920

COSAS ANTIGUAS

Origen catalán del bolchevismo

...COMO EN 1842

Ha bastado que el Poder público actué en Barcelona de la manera más primaria en orden al cumplimiento de sus obligaciones, y que la Prensa en general, aun la que solía ejercer diariamente el funesto procedimiento de la adulación a la plebe más inculta dando aire a los Pestanas y demás explotadores del obrero, experimente una visible reacción al comprender lo que siempre debió tener presente, o sea que el sindicalismo rojo se basa en las doctrinas anarquistas o bolchevistas que tienden a una cerril dictadura, para que ya se vislumbre la posibilidad de un pronto arreglo de las cuestiones sociales barcelonesas y de otras poblaciones donde se observaba la inclinación del proletariado a imitar al bárbaro patrón barcelonés. Junto a la cultura de la gran urbe catalana se desarrolló el salvajismo acrata con sus ideas absurdas y sus procedimientos criminales. Se hizo torpemente la separación entre los pensamientos exteriorizados y las acciones, entre la teoría y la práctica para justificar toda clase de propagandas disolventes y todo género de asociaciones fomentadoras del odio como norma constante de conducta, y ahora, al tocarse los resultados funestísimos que eran de esperar, claman todos desengañados, incluso los más fervientes propagadores y mantenedores del sistema liberal, del que, sin renegar todavía del todo, atenuan bastante las premisas. Y es el propio Lerroux quien da el ejemplo pronunciándose por la fortaleza de los Gobiernos, por las represiones de los crímenes y del propio alarde matonescos y contra la actuación del Jurado.

Y es un Gobierno «nacional», en el que están representadas todas las fracciones políticas el que acomete la obra de *aefensa social*, cuyo solo nombre al ser desde hace tiempo enarbolido como bandera por entidades conscientes de que tendrían que sobrevivir estos días acaigos y otros peores si no se ponía pronto remedio al mal, causaba espanto a pertinaces doctrinarios que ya estuvieron sordos a las viriles llamadas del gran Donoso Cortés, quien con las alas del genio se remontó a una altura que no podían escalar los gorriones de la política al uso, distraídos en el menudo picoete de las bajas ambiciones. Así lo ha comprendido también esa valiente y digna juventud que se agrupa con el nombre de Unión Ciudadana para actuar de caballeros andantes en la forma en que los tiempos demandan contra las turbas de malandrines que tratan de quebrantar todos los cimientos del edificio social.

No quedamos satisfechos con los palliativos, porque lo necesario, lo más eficaz, son medidas radicalísimas, y aun éstas, por el crecimiento del mal, no darian ya los inmediatos resultados que aplicadas a tiempo; pero toda evolución progresiva hacia nuestro ideal nos alienta, tanto como nos desilusiona la indiferencia de un cuerpo social entregado a los experimentos de bandas de caciques que juegan con fuego para ir a sus particulares negocios sin preocuparse por el triste legado que dejan a las generaciones futuras. De esa punible indiferencia, rayana a veces en la protección a los fautores del desorden, no puede esperarse sino el acrecentamiento del mal. De la buena voluntad, de la actuación perseverante contra el desenfreno, cabe esperar que al fin se llegue a dar con el verdadero remedio y que se aplique pa-

ra la salvación de esta sociedad enferma, que exterioriza cada dia que pasa síntomas de mayor gravedad.

Por fortuna aun cuando muchos socialistas agrandan la esfera de sus utopías y se entregan en brazos del sindicalismo rojo, este pierde también no poco terreno por el desengaño de las explotadas masas, y el ejemplo de fuera, donde el mismo desengaño cunde, como sucede en Alemania, no puede por menos de ser también alejador. Decidáse nuestros gobernantes, tan propicios a imitar al Extranjero, a seguir a su vez los saludables ejemplos de rigor que nos vienen de otras naciones que no pueden serles sospechosas. Mas no crean por esto, ni acaricien semejante idea nuestros capitalistas, que sólo el rigor basta sino ya precedido de una benéfica acción popular basada en las doctrinas sociales del catolicismo, por cuya sabia y profunda exposición, llena al mismo tiempo de comprensiva sencillez se inmortalizaron algunos Pontífices que no hicieron más sino rendir de manera inimitable el tributo inspirado de los Jefes supremos de la Cristiandad al Evangelio e ideales de justicia que de él se derivan, siempre patrocinados por la Iglesia, por cuyo beneficioso influjo advinieron en el transcurso de la historia todos los progresos morales que constituyen los más preciados tímbrres de honor de nuestra civilización, no de esas sangrientas revoluciones tan ensalzadas, como la francesa, por entendimientos extraviados y por masas ignorantes entregadas a la ferocidad y cuyos desmanes no obstante resultan idílicos comparados con los que realizan los nuevos bárbaros que levantaron una estatua a Judas Iscariote como las levantarian a Cain, a Neron y mismo Luzbel...

Mas no es necesario buscar precedentes antiguos o modernos en el Exterior: basta con recordar, en lo relativo a la Ciudad Condal, toco de las más perniciosas ideas solventes, aquel funesto periodo de 1842 tan admirablemente descrito por Balmes, periodo en que «se encontraba la ciudad de Barcelona en aquel estado de agitación y zozobra en que *tan a menudo* ha solidó hallarse esta población infortunada», época en que ya el bolchevismo asomó la cabeza con el nombre y ropaje de *El Republicano*, periódico que respondía a las más exaltadas ideas, por medio de un programa que no dudarían hoy de suscribir los secuaces de Pestaña, esos conspiradores detenidos en la reunión clandestina que celebraban en un Centro Republicano, ni los asaltantes del Cuartel del Carmen de Zaragoza. Como aquellos revolucionarios de 1842, repetirían los de hoy ciertos versos cuyo estribillo era *Ya la campana sona...* por los que se excitaba a la revolución y a «aniquilar o inutilizar» todo lo que conservase algún poder ajeno a la voluntad de ellos, o sea todo lo que depende del actual sistema, como son las Cortes, el trono, los ministros, los tribunales, en una palabra, todos los funcionarios públicos, a «apoderarse de todas las plazas fuertes y amigar la fuerza popular con la del ejército *fiel al pueblo*», a prevenir que «a los caudillos que le dirijan sólo debe obedecerlos mientras dure la insurrección, y fusilarlos si quieren dejar en ejercicio alguna autoridad del régimen actual», con detalles en este orden que renunciamos a reproducir en obsequio a la brevedad, pero que demuestran que Lenin con su bolchevismo no ha sido más que un fiel plagiario de aquel truculento

Educción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3

No se devuelven originales. Teléfono núm. 80.

grama, cuantos estaban encargados de su interpretación, fué tan admirable como siempre que la Real Academia de Santa Cecilia organiza o toma parte en actos de este género.

Sin necesidad de asistir, bien podría el erónista asegurar siempre el éxito más lisonjero, ya que ni una sola vez dejó de poner a gran altura el nombre del expresado Centro, cuantos alumnos estudian en él.

La señorita Gutiérrez demostró anoche que de alumnos de don Camilo Gálvez, se termina siendo una consumada profesora.

Los aplausos que cosechó, fueron tantos como los obtenidos por la señora doña Ana Márquez de Erade, que una vez más deleitó a la concurrencia que siempre acude a escuchar las melodias de su voz.

A las numerosas felicitaciones recibidas por el Director del Centro don José Gálvez, por la nueva profesora la encantadora señorita María de los Angeles Gutiérrez y por su profesor don Camilo Gálvez, unimos la nuestra más cordial.

Seminario Conciliar de San Bartolomé

En el salón de actos del Seminario Conciliar de esta capital, se celebrará mañana a las once, el segundo de los actos organizados por las Academias de dicho Centro.

- Estas fueron restauradas por iniciativa de nuestro Ilustrísimo Prelado quien se dignó asistir a su inauguración el domingo pasado.

Consisten los trabajos hasta ahora realizados en el estudio por uno de los alumnos de la Facultad que estudia, y controversia del mismo por los señores que pertenecen a la misma Academia.

El de mañana está a cargo de los alumnos de la Facultad de Sagrada Teología, por haber sido desarrollado el anterior por los de la de Filosofía.

Al acto asisten el Claustro de profesores y numerosos señores sacerdotes.

El de mañana resultará sin duda tan interesante como el del domingo anterior.

Los elecciones municipales

Bajo este epígrafe leemos en nuestro estimado colega «El Pensamiento Español», órgano de los tradicionalistas que siguen a D. Juan Vázquez de Mella, la siguiente advertencia dirigida a dichos elementos políticos:

«Acordado ya que el día 8 de Febrero—segundo domingo del expreso mes—, se celebren las elecciones municipales, conviene que nuestros amigos no pierdan tiempo y se apresten a la lucha allí donde haya probabilidad de triunfo propio, o para apoyar a candidatos afines que merezcan los sufragios de los tradicionalistas.

Nuestras autoridades son las llamadas a decidir en estos casos, si bien, como regla general, debe tenerse en cuenta que nosotros no podemos unirnos a las izquierdas y que hemos de obrar separadamente de aquellos que tan encondadamente nos combaten.»

Esa es la actitud digna y procedente en los partidos católicos, y a ella se ajustan también los católicos independientes, como venimos haciendo en las pasadas luchas y haremos en esta que se avicia.

Lo demás sería una torpeza insignificante, cuando no una traición a nuestros propios ideales.

Real Academia Flamenca -DE SANTA CECILIA-

Concierto de Piano

Ante nutrida y selecta concurrencia que ocupaba totalmente el amplio salón de la Real Academia de Santa Cecilia, se celebró anoche el concierto de piano a cargo de la bella señorita María de los Angeles Gutiérrez Marmolejo.

Presidió el acto el Director de la Academia D. José Gálvez Ruiz, acompañado del claustro de señoras profesoras.

La interpretación que supieron dar a los distintos números del pro-

grama, cuantos estaban encargados de su interpretación, fué tan admirabile como siempre que la Real Academia de Santa Cecilia organiza o toma parte en actos de este género.

Sin necesidad de asistir, bien podría el erónista asegurar siempre el éxito más lisonjero, ya que ni una sola vez dejó de poner a gran altura el nombre del expresado Centro, cuantos alumnos estudian en él.

La señorita Gutiérrez demostró anoche que de alumnos de don Camilo Gálvez, se termina siendo una consumada profesora.

Los aplausos que cosechó, fueron tantos como los obtenidos por la señora doña Ana Márquez de Erade, que una vez más deleitó a la concurrencia que siempre acude a escuchar las melodias de su voz.

A las numerosas felicitaciones recibidas por el Director del Centro don José Gálvez, por la nueva profesora la encantadora señorita María de los Angeles Gutiérrez y por su profesor don Camilo Gálvez, unimos la nuestra más cordial.

Ecos de Sociedad

Boda

Ayer a las tres de la tarde y en la iglesia de San Francisco se verificó la de la distinguida señorita Consuelo Otero Ferrer con don Luis de Mige.

Bendijo la unión el R. P. franciscano fray Gregorio López de Vicuña.

Los contrayentes fueron apadrinados por sus hermanos los señores de Gómez Díaz (D. Félix), representados por don Luis Otero Pimentel y doña María Otero Ferrer de Jiménez, padre y hermana respectivamente de la novia.

Testificaron el acto don Francisco López Martínez, don Luis Arjona, don Celestino Párraga, señores cónsules de Francia y Cuba, don Luis Bas Molina y don Mauricio Merino.

Deseamos muchas felicidades al nuevo matrimonio.

Capellán

Muy mejorado del ligero padecimiento que le ha retenido en cama, asistió ayer a la iglesia de San Pablo el rector de la misma don Luis Bargetón, cuyo total restablecimiento celebraremos.

Esfuerma

Ayer se encontraba bastante mejorada la respetable y distinguida señora viuda de Iraola, cuyo total restablecimiento celebraremos.

Presentación

En el oratorio de la casa de la señora viuda de Iraola, se verificó el acto ayer de presentar al templo al recién nacido cristiano hijo de los señores de Iraola (don José), Jesús María.

Actuó de presto en la ceremonia y ofreció la santa misa el Beneficiado de esta S. I. C., don Miguel Gutiérrez.

Al acto asistió la distinguida familia de los señores de Iraola.

Profesión religiosa

En el convento de los Reverendos Padres capuchinos de Santísima, profesaron hoy los Ordenados religiosos coristas fray Antonio María del Pózal Blanco y fray Fidel de Castro.

El acto se celebrará con gran solemnidad.

Patrona

Con motivo de ser hoy la festividad de Ntra. Sra. de la Paz, patrona de Medina Sidonia, se celebra en la iglesia matriz de Sta. María de aquella ciudad, solemnísima función religiosa a la que asiste bajo maras el Excelentísimo Ayuntamiento.

El panegírico estará a cargo del eclesiástico orador sagrado y virtuoso capellán del Regimiento Infantería de Marina don Juan Pablo López, quien predicará también todos los sermones del novenario.

Canónigo

Hemos tenido el gusto de saludar

en ésta, después de haber pasado unos días en Gibraltar con su distinguida familia, a nuestro respetable amigo el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, don Antonio Morales Ledesma.

Onomástica
Celebra hoy su día, la monísimas niña Paesita Urkile y González de Aguilar, hija menor de nuestros estimados amigos los Sres. de Urkile (D. Jerónimo).

Rogamos nuestra felicitación.

Valejas

Para Algeciras:
D. Obdulio Gómez y hermano, don Manuel Tetuán, doña Dolores Guzman, don Antonio Márquez, doña Dolores López, don José García, don Francisco Conde y familia, señorit Antonia Gómez y varios extranjeros.

Solemne Funeral

Ayer mañana a las once en la Iglesia parroquial de San Antonio, se celebró solemne funeral en sufragio del alma del que fué nuestro respetable y distinguido vecino don Servando Martínez del Cerro Aciso.

El altar mayor lucía profusa iluminación de cera, habiendo sido formadas de negro las banderas del presbiterio.

También lucían iluminación de cera todos los altares del templo.

Por el clero y sochantres se cantó la Vigilia a canto gregoriano, actuando de presta el teniente del señor Curia don Rafael Hernández Lara, quien ofició la santa Misa ministrada por los señores Gutiérrez y doña María Otero Ferrer de Jiménez y Boronat.

A gran orquesta y por la capilla de música de la S. I. C. dirigida por el Beneficiado maestro de la misma, se cantó la Misa de Perotti, e Invitatorio de Ledesma.

Terminaron los solemnes sufragios católicos el responso del mismo autor de la Misa.

Asistieron al acto, el R. P. de la Compañía de Jesús, Francisco Muñoz, director espiritual del difunto; señor cura de la parroquia, doctor don Ambrosio Martínez Lozano; M. I. Sr. Deán de la S. I. C. don Francisco J. Peiró; los hijos del difunto; hermanos don Luis y don Carlos Martínez del Cerro y sobrino don Luis; don Miguel Gómez Aramburu, hermano político; don Joaquín, don Felipe y don Antonio Abarzúa; Reverendo Padre director de los Marianistas don Gregorio M. Murguía y profesores, don Ricardo González Abreu, Rdo. Hermanos directores de las Escuelas Cristianas de San Miguel, Nuestra Señora del Rosario y Centro Obrero.

Sres. Díaz-Escribano (don Juan, don Jacobo y don Manuel), Láiz, Molina, Dean, Ruiz Vilchez, Suárez, García Arboleya, Terán, Pacheco, Picardo, Fernández de la Somera, Rufete, Muñoz, Ojeda, Bensusán, Díaz Martínez, Picardo (don Salvador), Abarzúa, Amiguet, Silóniz, Ruiz Tagle, Serrín.

Sres. Núñez, Blázquez Valbuena, Aramburu, Cötet, Lacave, Gano, Manuel, González Nandín, Picardo Blázquez, Velarde, Gajigas, Sierra, Sumars, Ravina, Guillot, Arroyo, Iligo, Patrón, Fernández Castro, Sahagún, González Abreu, Quintana, toda la dependencia y obreros de la casa de los señores Abarzúa, García Navarrete (don Juan y don Luis).

Srs. López de Haro, Fernández Chazarri, García González, Gil de Pablos, Núñez del Prado, Lízaur, Guillot e hijos, Deulofeu, Lahera e hijo, Bedoya, Carranza, Lacave (don José Luis), Núñez (don Manuel), Gómez Rodríguez de Arias (don Sebastián), Rivas Valladares, Sánchez, Sobrino, Barbudo, Aranda, Almagro, Martín, Lucio y otros muchos imposible recordar.

El Imperio británico ha vivido siglos enteros obsesionado por la amenaza moscovita. Rusia era el enemigo tradicional, al que había que alejar a toda costa de las codiciadas Indias, y la llave de éstas, en sentir de la diplomacia británica, estaba en el Bósforo. A toda costa y sin reparar en sacrificios, había que impedir el acceso de Rusia a los Dardanelos.

Esa obsesión arrastró a Inglaterra a la guerra de Crimea y la hizo poner su veto al Tratado de San Stefano, a intervenir, poco meados que a mano armada, en el Congreso de Berlín, llegando a dos duros de provocar una confrontación universal.

Pero base mayor queda menor. El peligro moscovita, al estallar la guerra

El duelo se despidió en la sacristía, que lo presidieron el R. P. director espiritual del difunto; señor cura de la parroquia, señor Deán de la S. I. C. y señores hijos, hermanos y demás parientes del difunto que concurrieron al acto.</p

Compañía Trasatlántica

El vapor CLAUDIO LOPEZ Y LOPEZ saldrá de este puerto el día 2 de Febrero. Viaje a Nueva York, Habana y Veracruz.

Cádiz 23 de Enero de 1920.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

La guerra mundial, se desviamó ante el peligro alemán, y para más comprobármelo y atar a Rusia, Inglaterra tomó la iniciativa de ofrecerla Constantinopla al día de la victoria, promesa que habrá hecho extensiva en su tumba a los huesos de Disraelí.

El derrumbamiento del coloso del Norte ha impuesto que esa oferta se cumpla, y ha dejado a Constantinopla resnullius. A quién atribuirlo?

Pues a quién mejor que a nosotros ha contestado Inglaterra. Y en seguida Lloyd George ha desarrollado su programa. Arrojemos, ha dicho, a los turcos de Europa y al sultán de Constantinopla, internacionales como la ciudad y los estrechos, coloquemos toda la región bajo el protectorado inglés, y la Gran Bretaña mandataria en Europa, se impondrá el «costoso sacrificio» de asegurar el orden y de organizar la administración. Es decir, un escamoteo semejante al de Egipto, que pondría a la antigua Bizancio en la misma situación que el Cairo, peor aún, que haría de ella un segundo Singapur o un nuevo Gibraltar, asegurando a los ingleses el dominio del mar Negro.

La gitanería era demasiado evidente y demasiado escandalosa, y ha dado al traste con las contemplaciones de Clemenceau.

Este, respondiendo en una ocasión a los que le reprochaban su debilidad excesiva y sus concesiones a las concesiones inglesas y americanas, decía a su interlocutor:

«Quisiera ver a usted en mi lugar. ¿Qué haría usted, si no volviera loco, teniendo que pasar el día discutiendo con un hombre que se cree Napoleón (Lloyd George) y con otro (Wilson), que se crea Jesucristo?»

Ahora, sin embargo, si «Tigre» se le agotó la paciencia, y se decidió a hacer frente al Napoleón británico.

— Francia —le dije— no puede consentir en la desaparición del Imperio turco, y a esa desaparición equivaldría el confiscarle en Asia, y despojarle de su territorio europeo, singularmente de Constantinopla. Hace casi cinco siglos, desde que la media luna impera sobre el Bósforo, Francia ha ejercido una tutela, a lo menos moral, sobre aquél Imperio. Sus militares, sus ingenieros, sus profesores, sus banqueros, sus misioneros sobre todo, han trabajado sin descanso por inocular allí lo más posible la civilización occidental. La única lengua europea difundida en Turquía es la francesa, como franceses son en su inmensa mayoría, los capitales invertidos en la industria y el comercio otomanos. Al matar al Imperio turco se mata a un pueblo que salvo raros eclipses, como el último, ha sido siempre fiel amigo y casi feudatario de Francia, y un pueblo que no puede hacernos ningún daño, si mucho bien. No lo consentimos.

Abi estaba en presencia las dos tensiones.

Al llegar a París Lloyd George se manifestó tan intrascendente manteniendo la suya, que todo arreglo parecía imposible, cuando por una especie de milagro inesperado, en tres días que lleva aquí ha modificado su opinión, acreditando así la fama que tiene de ser el más versátil y torcido de los políticos.

— ¿Se deberá ese cambio a los argumentos de Clemenceau? De ninguna manera. Los diplomáticos no hacen caso de argumentos, ni atienden más que al interés, y no a la razón.

El milagro lo ha hecho el bolchevismo triunfante, comenzando hacia Oriente en esta última semana, amenazando toda el Asia, y formando una suerte marcha cuyo centro está en el mar Caspio, su ala derecha en el Asia Menor, y la izquierda tocando al Afganistán y al Baluchistán, es decir, las puertas de las Indias, donde hay 80 millones de

habitantes.

Para reponer su quebrantada salud marchó hoy a esa capital la joven y distinguida esposa del ilustre médico de la Armada destinado en el Arsenal, don Cristóbal Ariza Torres.

Mucho celebraremos recobrar la salud perdida la citada enferma.

— Marina

Devuélvese a la Comandancia de Marina de Cádiz instancia del asesor don José M. Barrios, que solicita dos meses de licencia.

— A. M. C. se cursa instancia

del capitán don José M. Togores, solicitando pasar a la situación de reemplazo.

— Se remite instancia del alférez de navío don Javier Mendizábal que solicita ingreso en la escuela de submarinos.

— Trámitase R. O. que concede el pase a la Guardia civil al teniente don Manuel Gómez Cantos, que es baja en Infantería de Marina.

— Destina al Regimiento Expedicionario al capitán don Félix Bustillo.

— Para Madrid ha sido pasaportado el capitán de fragata don Rafael Morales y Díaz de la Cortina, comandante del cañonero «Lauri».

— Remítense a la Auditoría, oficio del Juzgado de Instrucción de Granada interesando presentación del teniente de navío Sr. Rodríguez-García.

— Remítense a la Ordenación, expediente de pensión de la viuda del condable don Francisco Lacosta.

— Remítense a Cádiz, oficio de la Audiencia provincial, interesando la comparecencia del capitán de fragata don Juan Lehena.

— Se cursa expediente del contador de fragata don Segundo Martín para que sea reconocido, por haber solicitado dos meses de licencia por enfermo.

— EL CORRESPONSAL.
22-1-920.

LA NUEVA PLAZA DE TOROS DE CADIZ

La reunión de anoche

Atentamente invitados por el activo representante en esta provincia de los Sres. Doméeq D. Horacio Rodríguez, concurrimos a la reunión convocada en el local que ocupa la Exposición de los productos de dicha casa, para tratar sobre el proyecto de crear en Cádiz una plaza de toros.

Asistieron los señores que mencionamos a continuación en el orden con que fueron llegando:

D. Salvador Andrade; D. Manuel del Campo; D. Enrique Gavilán; don Manuel Gomariz; D. Policarpo Pérez; D. Matías y D. Tiburcio Domínguez;

D. José Ramos; D. Salvador Sánchez Ruiz; D. Antonio Párra; D. Pedro R. Muñoz; D. Manuel Paíom; don

Manuel Contreras en representación de la Casa Moyano; D. Jesús Fernández; D. Matías González Esguadón; D. Santiago Hervías; D. Ma-

uel Cérdena por el diario de «La Información»; D. Manuel Sánchez Gil; D. Joaquín Quere por el «Diario de Cádiz»; D. José Oliveros; D. Emilio Vea; D. Eduardo Santamaría; don

Joaquín Teijeiro; D. Manuel Bernal y D. Joaquín Fernández de la Mora.

Excusaron su asistencia por ocupaciones ineludibles, adhiriéndose al proyecto el alcalde don Manuel García Noguero, don José Pérez, don Luis Mexia, don Manuel Rodríguez Piñero, don José Manuel Pérez Barriente, primer teniente de alcalde don Arturo Gallego, don José María Hurtado, don Manuel González Riso,

doña Francisca Barbero y Rodríguez, don Martín Vega del Castillo, don Juan Lahera, don Diego Ispiúa y don Manuel Contreras.

Hizo uso de la palabra don Horacio Rodríguez explicando que el objeto de la reunión era cambiar impresiones para comenzar a trabajar en el proyecto de construir la plaza de toros.

Explicó que para que los trabajos tengan la debida intensidad, creóse constituirse una Junta gestora y de propaganda.

La misión de la Junta gestora consistirá principalmente en invitar al comercio local a que se suscriba con algunas acciones.

Esto, dice, se hará sin obligar a nadie, pues ha de hacerse constar que hay dinero sobrado para construir la plaza.

Al dirigirse a las fuerzas vivas de Cádiz se hace por deber de cortesía, ya que siendo éste un negocio seguro parece lógico que tomen parte en él.

La Junta resolverá también los inconvenientes que surjan en el transcurso de los trabajos, no dudando —dijo el éxito, porque conocen bien los entusiastas que a todos los reunidos inspira la idea.

Por Telégrafo y Teléfono

La fiesta onomástica del Rey.—Combinación episcopal.—Firma de Guerra.

— El día del Presidente.—Consejo de ministros: sobre los presupuestos; las cuestiones sociales; no dimite el ministro de Abastos; el Congreso del Trabajo; las elecciones municipales.—

El próximo discurso de D. Melquiades: comentarios oportunos del Sr. La Cierva.—Información de provincias.—Horrorosa catástrofe ferroviaria en Córdoba.—El bolchevismo entre los turcos.—Alemania y la corriente emigratoria.—La Entente y las extradiciones.—Luchas contra los bolchevistas en Siberia.—Empréstito belga.—La huelga ferroviaria en Italia.—

Holanda se niega a la extradición del Kaiser.

MADRID

Firma de Guerra

Ha sido nombrado coronel honorario del regimiento de Infantería de Aragón, el general Weyler.

— I.º en general de la tercera división, el señor Cavalcanti.

— I.º enemigo de la novena, el general Barreda.

La mañana del presidente

El señor Allendesalazar estuvo en Palacio para felicitar al Rey con motivo de la fiesta onomástica del S. J.

Después, marchó a la Presidencia y estuvo en su despacho trabajando toda la mañana.

Viaje regio suspendido

El Rey ha suspendido el viaje a Marimilla.

Suponemos que tal determinación está relacionada con la difícil situación presente.

Del crimen en el tren de la línea de Almansa.

El joven agredido en el tren de la línea de Almansa, no es secretario de la Federación Agraria, sino miembro de ella.

Se descarta la idea de que el crimen sea de los llamados «sociales». El móvil fué el robo, aun cuando los ladrones vieron frustradas sus deseos, porque el herido no llevaba dinero en cantidad.

D. Fortunato Gómez Tosi es hijo del secretario municipal de la villa navarra de Urros.

A última hora comunican que dicho señor no ha fallecido y que mejora dentro de la gravedad.

VINOS Y CONAC

Pedro Doméeq

PEDID «FINO LA INA'

Agente: Horacio Rodríguez

DUQUE DE TETUAN 25

Provincias

ZARAGOZA

Recepción en la Capitanía

Con motivo de la fiesta onomástica del R. y se celebró recepción en la Capitanía general.

Fué solemnísima.

Sa se hizo entrega al general Ampudia de una preciosa imagen de la Virgen del Pilar, hecha en plata, y de un artístico álbum.

Han asistido todas las representaciones de la ciudad.

Somatenes

Ha sido autorizada la creación de los somatenes zaragozanos.

En breve comenzará la organización.

BARCELONA

En honor del capitán general

Los Consejos de administración de los Bancos de la ciudad pensaban entregar al Sr. Mirón del Boix las insignias de la Cruz de Carlos III, pero no han podido hacerlo en el acto de la recepción, como deseaban, por no estar terminadas.

Manifestio prohibido

El Gobernador ha prohibido la publicación de un manifiesto de los Sindicatos, por hallarse fuera de la ley las entidades que lo firman.

Serán recogidos los periódicos de

Vino blanco superior a 14 pesetas. Vino Valdepeñas superior a 12 pesetas. Carbón Antracita extra a 10 pesetas.

Depósito de vinos.—San Francisco 6.

Madrid que insertan tal documento. La Federación Patronal y el banco del Gobernador.

La Federación Patronal ha informado al Gobernador de los términos de la nota que publicará contestando al banco de dicha autoridad.

En busca de un anarquista La Policía busca al anarquista Batatiera.

La recepción

La recepción celebrada en la Capitanía general con motivo del cumpleaños del Rey fue solemnísima.

Tomó parte en ella immense gentío.

De la Región

CORDOBA

Descarrilamiento.—Desgracias

En la línea de Béjar ha descarrillado el tren mixto.

Resultaron 6 muertos y 17 heridos.

Más detalles del descarrilamiento.—Horribles escenas.—El material ferroviario.

Recibimos más detalles del descarrilamiento de Béjar.

Ocurrió a la entrada del túnel.

Sé precipitaron dentro de éste los vagones y se desprendió la máquina por desengancharse las cadenas.

Los vagones siguieron solos la marcha montándose uno sobre otros.

Además de los 6 muertos ha aparecido otro cadáver y crece que hay más.

Un vagón cargado de cerdos resultó hecho astillas y muertos los animales.

Habre los detalles macabrosse refiere el caso de un viajero que murió abrazado a su hijo, que resultó muerto también preso por los vagones.

El Juez de Instrucción estaba indignado por la falta de personal para desembarcar.

Había solicitado una médica para asistir a los heridos.

Se dirigen muchas censuras a la Compañía porque el material es inferior, y eso es lo que ha originado la catástrofe.

La prensa de Córdoba muestra profunda indignación por las causas del suceso.

Los últimos detalles del siniestro ferroviario.—Tremenda catástrofe.—Datos horripilantes.

Los heridos extraídos hasta ahora son los siguientes:

Luis Muñoz Ramírez, de Baena, grave.

Federico Villacarrillo, de Málaga, moribundo.

Nicolas Navas, de Béjar, grave.

Juan Ruiz, de Montefuerte, gravemente.

Entre los cadáveres identificados se hallan los que siguen:

Juan Muñoz, fagonero; Agustina García Jurado, Miguel Cabrera, Antonio Ortiz, guardafrenos, y Juan Montes.

— A las once salió el tren de socorro.

— Los ferroviarios dicen que veintitres unidades perdieron los frenos después de la estación de Belanzone y que el tren emprendió entonces trágica carrera hasta estrellarse en el túnel, por el interior del mismo.

Quedaron destrozados cinco coches de viajeros y dos de mercancías.

Crece que hay más de treinta cadáveres y más heridos graves.

Entre estos figuran el policía indiano António González, que iba a in-

dica saber que aparte del príncipe Rupert de Baviera y del exmandante de Lila no figurará en la lista de los «culpables de la guerra», cuya extradición pide la Entente ninguna otra personalidad de relieve.

Los aliados no exigirán la extradición del krapinski, de von Tirpitz, de Hindenburg ni de Ludendorff.

Última hora

DEL INTERIOR

Con motivo de la fiesta onomástica del Rey asistió inmenso gentío al relevo de la guardia varificada en Palacio.

El Monarca saludó al público desde el balcón principal del Alcázar.

Tras el relevo de la guardia recibió D. Alfonso a las personalidades que fueron a felicitarle.

Las tropas fueron obsequiadas con una comida extraordinaria.

Todos los edificios públicos están engalanados y lucen expléndidas y artísticas iluminaciones.

A las doce de la noche tuvo lugar un banquete en Palacio y después se verificó un concierto por los artistas del Teatro Real.

Combinación episcopal

Se asegura que el Obispo de Madrid Dr. Melo, será nombrado Arzobispo de Valladolid; que el Obispo de Barcelona Dr. Reig, irá de Arzobispo a Valencia, y que el Obispo de Lugo pasará al Obispado de Madrid.

Estragos de la epidemia gripe Tenerife (Noche)

Comunican de Las Palmas que la población está alarmada con motivo de la epidemia de la gripe que causa grandes estragos.

Es tanta la mortalidad que dada la frecuencia de los entierros se ha dispuesto que circulen por diversas vías para evitar que aumente la alarma.

DEL EXTERIOR

Holanda se niega a la extradición del Kaiser por motivos de honor y por no haberlos jurídicos.

Paris. — (Noche). El Gobierno holandés ha adoptado una actitud negativa respecto a la extradición del Kaiser, basando dicha actitud en motivos de honor nacional, a los cuales siempre rindió Holanda tributo.

Pero además — añade el Gobierno holandés — estimamos que no hay motivos jurídicos de ninguna clase que justifiquen tal medida.

Así lo manifiesta por encargo de su Gobierno el representante diplomático de esta capital.

Extranjero

El bolchevismo entre los musulmanes.—El avisero que nos ha traído la guerra.

Paris. — (Tarde).

En los círculos militares turcos se siguen con interés las operaciones contra los bolcheviques.

Los agitadores Jóvenes Turcos hacen activísima propaganda bolchevista y dicen que los ejércitos rojos llegarán pronto hasta Constantinopla y echarán de ella a los enemigos de Turquía.

La Liga Islámica ha publicado una proclama que manifiesta que en la Primavera próxima el pueblo turco debe hallarse dispuesto para la lucha decisiva.

En los círculos nacionalistas turcos se dice que los prisioneros otomanos que se hallaban en Rusia forman la vanguardia del ejército rojo en el avance sobre Turquía.

Luchas contra el bolchevismo en Siberia.

Washington. — (T. fdo).

El general Gravé comunica que en Siberia ha librado un gran combate contra los bolcheviques.

Resultaron cinco rusos muertos, y los norteamericanos tuvieron dos.

Aprisionaron los yanquis siete oficiales y 47 soldados bolcheviques.

Continúan las acciones.

Empréstito belga

Bruselas. — (Tarde).

El Senado ha concedido por unanimidad la aprobación para un empréstito de cinco mil millones.

La huelga ferroviaria en Italia Roma. — (Tarde.)

La prensa aplaude las energicas medidas del Gobierno para hacer que fracase la huelga de ferroviarios.

Alemania y la emigración

Paris. — (Tarde).

La reñecación de las relaciones internacionales se dice que producirá en Alemania un movimiento emigratorio hacia los Estados Escandinavos y México a causa del mal estado económico alemán.

El Gobierno adopta medidas para evitar la emigración en masa y que los emigrantes sean objeto de explotación por agentes maichechos.

Han sido designados comisarios especiales de emigración y se estudia la forma de retraer a los trabajadores, dando impulso a las obras nacionales.

Dos noticias desmentidas

Paris. — (Tarde.)

No se ha confirmado la noticia de la próxima salida del general Foch para Varsovia.

— Es igualmente inexacto que el Consejo Supremo haya negado Bucovia a Rumania.

Del despojo de Alemania

Paris. — (Tarde).

Se declara oficialmente que de 516.212 toneladas de vapores alemanes atribuidas a Francia solo ha entregado Alemania 272.887.

Las famosas extradiciones

Berlín. — (Tarde).

El periódico «Deutsche Zeitung»

asegura de la extradición del Kiser; pero las últimas noticias aseguran que Holanda persistirá en oponer una rotunda negativa.

Nada de caprichos

El organismo humano reacciona de distintos modos, según los individuos, al hallarse en presencia de los remedios: así suele presentarse el caso de un medicamento de soberanos efectos en un enfermo y enteramente inoperante en otro. Las Pildoras Pink indiscutiblemente son el gran remedio popular, el regenerador, el tónico empleado por la multitud, por los innumerables: y a esto no ha podido llegar sino merced a la prodigiosa composición de estas pildoras, tan bien establecida, tan bien combinadas, que conviene a todos y a todos agrada. Las Pildoras Pink no tienen caprichos y así todos los debilitados, los anémicos, los deprimidos, todos los que por la pobreza de la sangre se hallan en estado de inferioridad física, están seguros de encontrar en las Pildoras Pink los mismos beneficios hallados por el enfermo que citamos hoy por via de ejemplo.

Don Francisco Casals, Mediana de San Pedro, 21, 4º, Barcelona, nos dice:

«Con mucho gusto doy a V. testimonio de la eficacia de las Pildoras Pink, pues gracias a ellas he logrado restablecer mi salud. Ocho meses llevaba sumamente anémico, muy débil. Había perdido completamente el apetito: de continuo padecía dolores de cabeza y zumbido de oídos. Nada de cuanto había hecho para restablecerme me produjo el menor resultado y de día en día



D. FRANCISCO CASALS

iba empeorando. Al fin acerté a leer en el periódico un artículo relativo a las Pildoras Pink. Me decidí a experimentarlas. Tomada la primera caja ya noté mejoría sensible. Esto me animó a proseguir el tratamiento y con él me ha ido perfectamente. Estoy agradecidísimo a las excelentes Pildoras Pink; puede V. hacer uso de esta carta.»

Las Pildoras Pink tienen una virtud propia: y es que dan sangre con cada dosis, con cada píldora. Ahora bien, quien dice sangre dice vida, fuerza, ánimo, buen semblante, buen humor, regularidad de funciones en todos los órganos. Es el equilibrio perfecto. Las Pildoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis de los jóvenes, dolores de estómago, jaquecas, palpitations, dolores, irregularidades, alteraciones nerviosas, neurastenia.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contiene un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Los emplastos de fieltro rojo de DR. WINTER CURAN los catarras de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo de DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo de DR. WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo de DR. WINTER CURAN lumbar, ciática y otros dolores de este género.

Los emplastos de fieltro rojo de DR. WINTER CURAN los dolores dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

¡Fíjarse en la marca del DR. WINTER!

SE ABRIÓ YA

: El Economatico Popular de San Antonio :

Proponiéndose ir abaratando en Cádiz, cuanto pueda, los artículos de primera necesidad, si cuenta con la benevolencia del público.

A la espalda de este anuncio se encontrará la lista de los principales artículos que por el momento se venden, no pudiendo fijar sus precios porque dadas las actuales circunstancias, estos varían con frecuencia: En el Economatico se informará de ellos a quien lo deseé.

Harina de Castilla a 90 cént. kilo

Clases buenas.—Peso exacto.—Ventas al contado.

Compárense siempre las calidades con los precios compréndense los pesos y entones se apreciará la economía.

Los pedidos para ser llevados a las casas deberán ser abonados al hacerlo.

No se admitirá ninguna reclamación que no sea hecha al entregar el pedido.

PARQUE GUERRA JIMÉNEZ

CALLE SACRAMENTO ESQUINA A CALLE BARRIÉ

PURGANTE IDEAL es el

PALMIL

Tiene todas las ventajas del aceite ricino y ninguno de sus inconvenientes

EMPLASTOS

de fieltro rojo ó seabaya eternizada

DEL DR. WINTER.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los catarras de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN lumbar, ciática y otros dolores de este género.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

¡Fíjarse en la marca del DR. WINTER!</p

Economato Popular de San Antonio

SACRAMENTO ESQUINA A BARRIÉ

Lista de los principales artículos que se venden por el momento

Aceite	Cebada	Jamón
Aceitunas	Café	Jabón
Arroz	Cebollas	Lentejas
Azúcar	Chacina	Leche condensada
Alubias	Chocolates	Maíz
Anís	Conservas	Miel
Alpiste	Dce. membrillo	Mantequilla
Avena	Fideos	Maízena
Almidón	Garbanzos	Patatas
Azafrán	Galletas	Queso
Añil	Guisantes	Salvado
Almendras	Especias	Sal
Bacalao	Habas	Trigo
Bufias	Harina	The
Carburó	Higos	Vino
Carbón antracita	Harina lactea	Vinagre, etc

GRAN SURTIDO EN GRANOS DE PIENO

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con especial en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santander, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Barbados, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea al Río de la Plata y al Brasil

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escuelas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Continente a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a que la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato camarade, como ha quedado en su último servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expide pasaje para todos los puertos del mundo, siempre por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL.

12.000.000 de Pesetas destinadas completamente desembolsadas

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,

FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

55 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes.

Intérprete en la prisión Civil, Juan y Juan Serrano, GARCIA Y C.

Sucesores de José Asper.—Calle de la Castilla n.º 61

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el diez por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES. Emilio Portas y C., Cohen y R. Bustamante

DEPT. DE VINOS. Martínez del Cerro, San Francisco 6,

ESTOS NAVALES. José Díaz y C., Isaac Peral 25.

PAPERÍA. En Félix, San Francisco 15.

ESTRERIA. La Realización, D. de la Victoria 8 y 15.

TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

Línea regular de Vapores de Ibarra y C.—Sevilla

Servicios semanales admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informar a encargatario: Juan José Ravina.—Calle Pepe (Diego de Gádor), número 12.

Imagenes y Altares

Para adquirirlos, recomendamos los laureados y acreditados talleres de

JOSE TENA VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 1.

No dejar de consultar esta casa.

AGENCIA COLOMINA

FUNDADA EL AÑO 1875.

Casa especial para anuncios en todos los periódicos de España, Vallas, Telones, Tranvías y Programas.

DIRECTOR PROPIETARIO:

A. REYES MORENO

Editor y dibujante experto en el difícil arte de la publicidad.

Reservar, 13 y 15, 1.º (justo a la Gran Vía). Teléfono 285.

Apartado de correos, 122.

Empresa Anunciadora y de Representaciones

(FUNDADA EN 1894)

AGENCIA 8 : 8

MORÁIS

Calle Mayor, 28.—Teléfono número 82.-26-M.—MADRID.

A los propietarios de fincas

y maestros de obras

LA BALANZA.—MARTINEZ CAMPOS 1

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Lemas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías de yeso.—Setas y baldiles. Ladrillos, cerámica e hidráulica.—Cal de Zamora y cemento de varias mareas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

azulejos, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, embellecimientos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños y colores que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia

de la Fábrica de Bernardo Vidal-Ossa (Castellón).

"La Balanza".—Manuel Huaro Bablé
MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA.—TELÉFONO 74.

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS DEL DR. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODAS
ASMA

Los que tengan o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles exhalados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

GUIA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 24

Sale el sol a las 7:33.

Poniente a las 5:43.

Sale la luna a las 9:6.

Paseo a las 9:12.

MAREAS DEL DIA 24

Pleamar a las 4:20 de la madrugada.

Bajamar a las 10:37 de la mañana.

Pleamar a las 4:47 de la tarde.

Bajamar a las 10:56 de la noche.

MAREAS DEL DIA 25

Pleamar a las 4:52 de la madrugada.

Bajamar a las 11:13 de la mañana.

Pleamar a las 5:14 de la tarde.

Bajamar a las 11:31 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Cardenal Zaldívar 4).

A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal, serán:

Impresiones, de 8:30 a 11; pagos, de 14:30 a 15:30.

Los domingos.—Impresiones, de 8 a 12; pagos, de 15:30 a 14:30.

Giro intercontinental y telégrafos.—Todos los días de 8:30 a 11.

Correspondencia: de 10 a 12 y de 1 a 12 y de 14 a 15.

Horas de reseña en los buzones: de 10 a 12 y de 14 a 15.

Horas de reseña en los buzones: de 10 a 12 y de 14 a 15.

Justicia Municipal: Sala, Francisco 2.

Bisturí de San Antón, de 11 a 13 y de 18 a 19.

Además, los gabinetes de 11 a 12.

Bisturí de la Chiquita: Palacio, 25.

Bisturí de la Chiquita: Palacio, 25.